

# 黃背心捲土重來 單日確診首破萬 法蘭西一邊海水一邊火焰

【香港商報訊】隨歐洲多國放鬆管制重啟經濟，疫情亦現顯著反彈，形勢不容樂觀。在法國，「黃背心」示威遊行活動一度因疫情偃旗息鼓，當地時間周六卻又在疫情中捲土重來，示威者抗議總統馬克龍的財政、經濟和社會等各項政策；恰恰在當天，法國單日新增確診病例自疫情爆發以來首次突破1萬宗。

## 法警方逮捕約300人

當地時間周六晚，法國內政部長達爾馬寧表示，全法約有6000人參加當天「黃背心」示威活動，其中巴黎約2500人參與遊行，警方逮捕約300人，約25人被拘留。他向堅守崗位的警察、憲兵和消防員表示感謝。當天，法國警方將巴黎市中心大部分區域劃為禁止遊行區域，特別是凱旋門、香榭麗舍大街、埃菲爾鐵塔和戰神廣場等地點，並在上述相關地點部署大批警力。

由於疫情最近在法國持續反彈，警方特別呼籲示威者遵守各項防疫措施，防止新冠病毒擴散。巴黎警方批准兩條「黃背心」遊行路線，均位於遠離市中心的北部地區。中午時分，示威者分別從兩條遊行路線起點出發。從交易所廣場出發的隊伍相對平靜；但另一支隊伍偏離原定路線，與警方發生衝突，有車輛被暴力示威者點燃焚毀，現場一度陷入混亂。防暴警察動用催淚瓦斯驅散人群才控制住局面。

數據顯示，法國當天新增確診病例10561宗，這是自疫情爆發以來，法國單日新增確診病例首次突破1萬宗。截至周六，法國累計確診逾37.3萬宗，死亡逾3萬人。

## 德著名景點驚現「毒王」

疫情反彈亦出現在德國。上周，一名女子在已出現症狀情況下前往德國著名景點楚格峰山腳小鎮加米施·帕滕基興的多處酒吧，此後當地至少數十人被感染，目前已突破「50人警戒線」，成為所謂「超級傳播者」。當地政府呼籲所有曾於當地時間8日晚外出的人士盡快接受檢測。這名26歲美籍女子在小鎮居住



「黃背心」們在巴黎街頭抗議。美聯社

和工作。數周前，她前往另一歐洲國家旅行後返回當地。在等待核酸檢測結果期間，她未按規定在家自行隔離，而是前往多間酒吧，並在此期間出現症狀。

該小鎮位於德國南部巴伐利亞州最南端，與奧地利接壤，德最高峰楚格峰便坐落於此，因1936年舉辦冬奧會而聞名於世，是歐洲冬季運動勝地。數據顯示，截至當地時間周六，德國累計確診逾26萬人，死亡9516人。

## 「牛津疫苗」恢復測試

英國阿斯利康製藥公司與牛津大學周六宣布，「牛津疫苗」恢復在英國的臨床試驗。

牛津大學和阿斯利康合作研發的「牛津疫苗」，早前有受試者出現嚴重副作用，測試被叫停。恢復臨床測試後，衛生大臣夏國賢對此表示歡迎，形容是好消息。牛津稱，由於測試規模巨大，有人身體不適是意料之內

，校方沒有公布測試叫停具體原因，有美媒報道指，有受試者出現橫貫性脊髓炎，疑是疫苗副作用。牛津以保護病人私隱為由，拒透露詳細病情。據悉，全球已有1.8萬人在臨床試驗中接種這款疫苗。事實上，疫苗測試被叫停並不罕見，世衛表示，大部分在接種疫苗後出現的嚴重病症都與疫苗無關，而是巧合地在測試期間發生。



運動示威中，一名防暴警員走過一輛燃燒的汽車。路透社

上，疫苗測試被叫停並不罕見，世衛表示，大部分在接種疫苗後出現的嚴重病症都與疫苗無關，而是巧合地在測試期間發生。

英國政府近期實施局部封鎖措施，部分城市更禁止家庭間社交活動，惟民衆不以為然，不少人不戴口罩參與街頭聚集和聚餐。該國周六新增確診病例7036宗創近期新高；累計確診逾36.7萬人，死亡4.1萬人。

## 全球確診逾2900萬宗

截至本港時間昨晚10時，全球累計新增確診病例逾23.3萬宗，累計確診逾2903萬宗；新增死亡4184宗，累計逾92.5萬人不治。

## 美史上最嚴重山火 塵瀉太平洋煙飛加拿大

【香港商報訊】據NASA消息，破紀錄的氣溫、異常乾燥的空氣和狂風，再加一些地區的嚴重乾旱，導致美國西海岸發生嚴重山火，該地區僅上周六就發生97場大火。隨著大火肆虐，西海岸出現濃煙，由於風向改變，令人窒息的棕色煙霧開始翻騰並傾瀉進太平洋，所產生的煙塵更擴散至加拿大溫哥華。

俄勒岡、華盛頓和加州等地都遭受史無前例的山火襲擊。俄州疏散逾4萬人，尚有50萬人身處不同級別的疏散區。加州今年發生6場大火，上周發生的山火是該州史上最大山火，燒毀面積達3023平方公里。目前，加州已有超過12545平方公里土地被大火吞噬，約為去年全州山火面積的26倍。當地官員希望天氣狀況有所改善，幫助消防人員撲滅山火，並警告可能還會有更多山火發生。

加州州長紐森稱，「這是我們沒見過的景象」。最近，他與美國總統特朗普因山火發生爭執。特朗普批評加州管理森林方式，並威脅要克扣聯邦資金。據悉，特朗普今日將訪加州，聽取山火情況匯報。

## 阿富汗和談啓動 和平之路阻且長

【香港商報訊】阿富汗政府、塔利班及其他派別日前在卡塔爾首都多哈開始和平談判。有分析指，這次雙方面對談判本身是一個重要進展，為通過政治途徑結束該國持續近20年的衝突帶來希望。惟和談是在美國全力施壓下才艱難啓動，阿政府與塔利班之間在諸多核心問題上的分歧依舊嚴重，因此談判面臨不少困難，和平前景不容樂觀。

參加和談的阿政府代表團由前情報局局長斯塔尼克扎伊、阿民族和解高級委員會主席阿卜杜拉、代理外交部長阿特馬爾等組成。塔利班代表團由宗教學者哈基姆、塔利班分管政治事務的領導人巴拉達爾等組成。阿卜杜拉在談判啓動儀式上表示，雙方必須抓住良機，實現和平，「規劃所有阿富汗人接受和支持的新未來」。阿特馬爾說，停火問題將是和談的第一個議題，希望談判開啓後，阿富汗國內暴力活動能夠顯著減少。

卡塔爾副首相兼外交大臣阿勒薩尼在談判啓動儀式上強調，停火和開談談判是結束阿富汗衝突的唯一途徑。

此前，塔利班一直拒絕與阿政府直接對話，稱它是美國的「傀儡」。另一方面，美總統特朗普2016年競選總統時曾承諾，如他當選將從阿撤軍。隨着今年11月大選臨近，特朗普急於展示在阿富汗問題上取得的外交成果。因此，最近，美持續對阿各方施壓促對話，以便為美從阿撤軍、兌現特朗普競選承諾創造條件。

就在和談正在進行之際，阿北部昆都士省一安全檢查站昨天凌晨遭塔利班武裝襲擊，5名阿富汗警察死亡，另有4名塔利班武裝人員被打死。此外，12日夜在坎大哈省邁萬德地區，一輛汽車被警方攔截時車上炸彈被引爆，造成1名警察死亡、3名警察受傷，塔利班亦被懷疑是施襲者。

# 同心抗疫 感恩有您

本會衷心感謝中央政府對香港同胞的關懷及眷顧，派遣數百人的精英核酸檢測支援隊馳援香港，和勇敢的香港醫療團隊一起日以繼夜，無私奉獻，協助市民進行免費自願性「普及社區檢測計劃」，成功截斷多條隱形傳播鏈，在此向你們表達最崇高的謝意，感謝你們的幫助與付出，令香港盡快恢復正常生活。



新界總商會

## 全體同仁致敬